

2023-2024 学年第一学期天域全国名校协作体联考

高三年级政治学科 答案

1-5 TFFFT 6-10 DAAAC 11-15 DBCDB 16-21 CDCDBC
22-28 CDBBCAC

29. (1) ①得益于浙江历届省委坚持一张蓝图绘到底，发挥了中国共产党对生态文明建设的领导核心作用。(2分) ②得益于浙江历届省政府接续谋划加强生态建设，履行了促进社会发展的职能(生态文明建设的职能可替代给分)。(2分) ③得益于省委坚持人民的主体地位(党的执政理念、发挥群众的首创精神可替代给分)，发挥了基层群众自治组织的作用，省委发动各方力量，在社区支部带领下设立了全国首个“5S”垃圾分类实践基地，为浙江的生态文明建设提供了实践基础。(2分)

(2) 答案示例：

①环境方面，持续深入打好污染防治攻坚战，如继续深化“五水共治”行动等。②经济方面，加快推动高耗能行业绿色低碳改造升级，强化资源能源的节约利用等。③空间方面，将坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。④城乡方面，推进美丽乡村建设，持续推进农村厕所革命等人居环境整治。⑤制度方面，推动绿色低碳转型、土壤污染防治、海洋环境保护等地方性法规规章的制修订，完善支持绿色发展的财税、金融、价格政策体系。⑥文化方面，深入学习贯彻习近平生态文明思想；推动浙江优秀传统文化创造性转化、创新性发展；倡导节约适度、绿色低碳、文明健康的生活理念。(每条建议1分，共3分)

30. (1) 创新发展注重解决发展动力问题(创新是引领发展的第一动力可替代给分)。(1分)“黑科技”推广到日常生活中，改变我们生活，有利于在全社会形成创新风尚，让创新在全社会蔚然成风；(1分)将“黑科技”普及到相关战略产业，有利于发挥创新引领发展的作用，促进相关产业的发展。(1分)

(2) 电竞的发展过程说明了事物发展是前进性和曲折性的统一。①电竞的发展经历了从备受关注到陷入低谷又走向新生的过程，说明了事物发展的道路是曲折的，新事物的发展总要经历一个从小到大从不完善到完善的过程，因而我们应有充分的思想准备以应对前进路上的挫折与考验。(3分)②经过多年的发展，电竞产品转型升级，电竞产业焕发新的活力，说明了事物发展的方向是前进的，新事物符合客观规律，符合历史发展的必然趋势，能得到人民群众的拥护和支持，因而我们要对未来充满信心，悉心支持和保护新事物的成长。(3分)

31. 答案示例：

国家利益是主权国家对外活动的出发点和落脚点，对日本核污排海行为不同态度，究其根本原因是维护本国的国家利益。国家利益不是抽象的，归根到底是统治阶级意志和利益的体现。日本政府不顾国内和国际社会的反对，执意将核污水排入大海，西方国家对日本核污排放问题沉默，显示出他们将政治利益凌驾于民众的健康利益之上，暴露其资产阶级专政的本质，不可能真正维护人们的利益。

国家利益是国际关系的决定性因素，中国等国家反对日本排污说明利益的对立是引起冲突的根源。

经济全球化、世界多极化趋势持续发展，全球性相互依赖促使人类命运紧密相连。各国在谋求自身发展的同时应该兼顾他国合理关切，促使世界共同发展。海洋是人类共同财产。各国应该秉持科学态度，对国际社会、周边国家以及本国国民的严重关切作出回应。

联合国是集体应对各种威胁和挑战的有效平台，联合国不能成为某些国加谋求霸权的工具，应该发挥领导作用，促进国际合作，共同保护全球环境的可持续发展。

32. (1) 客体：王某交付猴票的行为与周某支付猴票价款的行为。(1分)理由：债权关系的客体是行为，买卖关系属于债权关系。(2分)

(2) 1980年猴票属于周某个人财产。(1分)理由：婚姻关系存续期间继承或赠与合同中确定只归一方的财产属于夫妻一方的个人财产。本案中，周某通过遗嘱继承的方式获得了1980年猴年邮票，属于指定继承。所以，猴票属于周某个人财产。(2分)

(3) 不影响。(1分)理由:合同缺少价款等内容时并不影响合同的成立和生效。1980年猴票买卖合同缺少交易价格,周某和王某可以签订补充协议或者根据法律规定解释合同,补全意思表示。(2分)

33.①合乎逻辑的思维是具有确定性的思维,思维的确定性要求我们遵循同一律,不能混淆概念。后台显示为成年人,与事实上是成年人,这是两个不同的概念。(3分)

②订立一份有效的合同,要求行为人具有相应的民事行为能力,意思表示真实,内容合法,这构成一个联言判断。联言判断要求各个联言支为真,联言判断才为真。本案中,小李不具有相应的民事行为能力,且事后并未得到其监护人的同意,所以该联言判断为假,消费合同无效。(若用“演绎推理的两个条件:前提真实,结构正确”分析,因为前提不真实,所以合同无效,可酌情给分。)(3分)